

УВЛЕЧЕНИЕ | Тридцать пять лет назад она стала собирать значки



ФОТО: АНДРЕЙ БЕЗЕРЯКОВ

Горнорудный роман Таисии Загумённой

АЛЁНА ЮРЬЕВА

Гору Магнитную называют жемчужиной Урала. О её удивительных свойствах написаны сотни книг, но до сих пор никто не разгадал её главной тайны – способности притягивать к себе не только металлы, но и замечательных людей. Говорят, что гора выбирает лучших и не отпускает всю жизнь.

В Магнитогорске немало людей, испытавших на себе чары горы Магнит-

ной. Таисия Загумённая – одна из них. Её горнорудный роман начался в раннем детстве и длится до сих пор. Любовь с первого взгляда – так обозначила героиня свои отношения с Магниткой. Именно гора Магнитная помогла Таисии Фёдоровне выбрать профессию по душе: горно-обогатительное производство. Трудности не пугали её, дочке первостроителей, к этому было не привыкать. Зато как интересно! Шутка ли, получить доступ к сокровищам, скрытым в недрах...

Тридцать пять лет назад у Таисии Фёдоровны появилось необычное увлечение

– она стала собирать значки. Причём, только те, что имеют какое-либо отношение к комбинату. Постепенно собралась целая коллекция. В ней, кроме «пришлых», есть и свои собственные значки. Таисия Фёдоровна до сих пор помнит, как в красном уголке цеха РОФ ей торжественно вручали «ударника» очередной пятилетки. Или вот значок «Бригада коммунистического труда». Кто сегодня, кроме ветеранов, помнит, что это за бригады такие были? Значки выполняют не только декоративную функцию, убеждена Таисия Фёдоровна. По ним можно изучать историю города

и комбината ничуть не хуже, чем по учебникам и архивным документам. Так, например, за юбилейным значком ЦЭС стоит вся история этого предприятия. Даже по тем временам, когда рекорды были нормой жизни, строительство ЦЭС прогремело на всю страну.

Станция была построена всего за 15 месяцев – практически, на голом месте. 20 июля 1930 года начались первые земляные работы, а уже 23 октября 1931 года станция дала ток. Это был первый случай в мировой истории! Строили ЦЭС с помощью лопат, ломов и прочих нехитрых приспособлений. Землю из котлованов

вывозили на повозках, сваи забивали вручную, бетон доставляли на деревянных и металлических тачках. Иностранцы были поражены тем, что русские умудрились возвести такую крупную станцию, почти вдвое опережая графики монтажа, принятые за границу. Это казалось нереальным. Хотя уже после строительства первой плотины слова «нереально» и «невозможно» стали исчезать из лексикона строителей. Их заменило короткое, но ёмкое – «надо»...

Сбор информации о событиях, в честь которых были выпущены те или иные значки, по мнению Загумённой, процесс не менее увлекательный, чем собственно коллекционирование. Вот уже многие годы Таисия Фёдоровна собирает газетные публикации по истории города и краеведческую литературу, участвует в викторинах «Знаешь ли ты родной комби-

нат?» И отправная точка в этих поисках – её коллекция.

У «комбинатовских» значков своя, особая, символика, выработанная годами в коллекциях Таисии Загумённой «красный угол». Этому предпринятию она отдала сорок пять лет своей жизни.

Ведь за многими значками стоят не только события на ММК, но и из её личной истории. Возможно, когда-нибудь она передаст своим внукам не только коллекцию, но и свою любовь к городу и комбинату. По крайней мере, интерес к их истории ей уже удалось передать. Таисия Фёдоровна убеждена: невозможно жить в Магнитке и не любить её. В этом, наверное, и сказывается знаменитое притяжение горы ☺

У «комбинатовских» значков своя, особая, символика, выработанная годами

Реклама

ВКПАД

ВЫИГРЫШ

до 13%

банк российский капитал

ВЫСОКИЙ ПРОЦЕНТ В НАДЕЖНОМ БАНКЕ

Условия по вкладу «Выигрыш»: валюта вклада – рубль РФ, срок вклада – 750 дней. Минимальная сумма вклада – 10 000 рублей. Срок вклада состоит из процентных периодов, каждому из которых соответствует своя процентная ставка: процентный период 1-90 дней – процентная ставка 5,00% годовых; процентный период 91-180 дней – процентная ставка 6,00% годовых; процентный период 181-270 дней – процентная ставка 7,00% годовых; процентный период 271-360 дней – процентная ставка 10,00% годовых; процентный период 361-450 дней – процентная ставка 16,50% годовых; процентный период 451-540 дней – процентная ставка 11,00% годовых; процентный период 541-630 дней – процентная ставка 12,00% годовых; процентный период 631-750 дней – процентная ставка 13,00% годовых. Процентная ставка, соответствующая определенному процентному периоду, применяется только при расчете процентов за этот процентный период, независимо от общего срока нахождения денежных средств во вкладе. Проценты, начисленные за предыдущий процентный период, рассчитываются по ставке, соответствующей данному процентному периоду и не пересчитываются при переходе вклада в новый процентный период. Дополнительные взносы доплачиваются в течение 180 календарных дней (включительно) со дня заключения договора. Минимальная сумма дополнительного взноса не ограничена. Частичное снятие денежных средств не допускается. Выплата процентов – ежеквартально путем зачисления на счет вклада (континентальный), на текущий счет или счет банковской карты (по выбору вкладчика). В случае досрочного расторжения вклада денежная сумма процентов не пересчитывается. Нанесенный, но не выплаченный процент пересчитывается и выплачивается по ставке вклада «де-востребован» - 0,1% годовых. Предусмотрена пролонгация вклада. Вся информация носит справочный характер и не является публичной офертой. АКБ «РОССИЙСКИЙ КАПИТАЛ» (ОАО), Лицензия Банка России № 2312 от 28.04.2003 г.

г. Магнитогорск, пр. Ленина, д. 135А т. (3519) 395281; пр. Ленина, д. 82 т. (3519) 288 288; ул. Комсомольская, д. 20 т. (3519) 206 348. www.roscap.com

СТАТИСТИКА

Выросло число разводов

В 2014 году число разводов в Челябинской области выросло почти на 22 процента по сравнению с предыдущим годом – за девять месяцев на Южном Урале расстались более 14 тысяч пар, сообщает сайт территориального органа государственной статистики.

В январе–сентябре 2014 года органами записи актов гражданского состояния зарегистрирован 14641 развод, это на 2775 больше, чем за аналогичный период 2013 года (11866). В процентном соотношении рост числа разводов составил 21,7 процента», – говорится на сайте Челябинскстата.

Добавим, что число зарегистрированных браков в указанный период немного снизилось: с января по сентябрь 2014-го поженились 46820 южноуральцев против 48394 за девять месяцев 2013 года. Всего браков заключено меньше на 787 (падение на 3,2 процента).

Таисия Загумённая убеждена: невозможно жить в Магнитке и не любить её